

**В 2025 году вступает в действие постановление Правительства Российской Федерации, принятое в целях борьбы с телефонным мошенничеством**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2024 № 1898 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» из перечня лицензий на оказание услуг связи исключены услуги связи по передаче данных для целей передачи голосовой информации.

Данные услуги позволяли осуществлять звонки на стационарные и мобильные телефоны через интернет, чем пользовались злоумышленники, подменяя номера телефонов и выдавая себя за сотрудников правоохранительных органов, банков и иных организаций, чтобы получить персональные данные граждан.

На основании данного постановления как таковая IP-телефония не запрещается, однако операторам для осуществления данных услуг необходимо будет получить лицензию на услуги местной телефонной связи, за исключением услуг местной телефонной связи с использованием таксофонов и средств коллективного доступа.

При этом указанные изменения не затронут рядовых граждан, использующих голосовую связь в мессенджерах, поскольку подобные программы не осуществляют выход на сеть стационарной и мобильной телефонной связи.

Изменения вступают в силу с 01.09.2025.